
 
 

1 

 

  
 
 

 
Giunta del Consiglio di Interclasse di Lingue e Letterature straniere 

 
6. Verbale della riunione del 24/07/2023 

 
Presenti: Proff.ri Giulia Dell’Aquila, Rossella Abbaticchio, Marco Caratozzolo, Maria Cristina Petillo, Ugo 
Serani.  
Assente giustificata la studentessa Rachele Urrai.  
Assente la studentessa Giulia Dibenedetto. 
È presente la Dr.ssa Antonella Smurra. 
In data 24 luglio 2023 alle ore 10.00 si riunisce in Sala Riunioni – Palazzo lingue la Giunta del Consiglio di 
Interclasse di Lingue e letterature straniere per discutere, previo invio tramite mail del materiale necessario alla 
discussione ed alla deliberazione, i seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

1.     Comunicazioni del Coordinatore; 

2.     Approvazione del verbale della Giunta del 14-06-2023; 

3.      Pratiche studenti; 

4.      Pratiche Erasmus; 

5.      Pratiche Tirocini; 

6.      Pratiche di equipollenza; 

7.      Riconoscimento crediti formativi per abilità informatiche e certificazioni; 

8.      Varie ed eventuali. 
 
Funge da Presidente la Prof.ssa Giulia Dell’Aquila e da segretario verbalizzante il Prof. Ugo Serani. 

 

1. Comunicazioni del Coordinatore. 
 
Il Coordinatore comunica che: 
 

- si sono svolte le Lauree con la nuova modalità: sul piano didattico sembra che il colloquio alla sola 
presenza della commissione consenta una migliore performance da parte degli studenti; da migliorare è 
certamente la distribuzione del carico di lavoro attualmente solo assegnato al coordinatore 
dell’Interclasse; a breve si avvierà una riflessione per migliorare la procedura; 

- entro il 15 ottobre dovremo esprimerci in merito alla modalità con cui aprire i corsi di studi per l’a. a. 
2024-2025 se in “modifica” o in “aggiornamento”. Nel mese di gennaio 2023 è stato creato un gruppo 
di lavoro dedicato al confronto in vista di una possibile rimodulazione dell’offerta formativa di Lingue. 
Tuttavia, date le tante difficoltà rappresentate volta per volta da parte dei Colleghi e l’impossibilità 
perciò di riunirsi per lavorare collegialmente, il Coordinatore propone che ognuno si senta libero di 
riflettere sulla attuale offerta formativa e di presentare un eventuale progetto di modifica. 

- entro fine settembre il Coordinatore, su richiesta del Presidio di Qualità, procederà alla compilazione 
sulle schede di riesame ciclico. 

 

2. Approvazione del verbale della Giunta del   14-06-2023;  
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La Prof.ssa Dell’Aquila, sottopone all’approvazione il verbale della Giunta del 14-06-2023 che si allega 
(Allegato 1) e che era stato inviato via mail ai componenti della Giunta. La Giunta all’unanimità approva il 
verbale della Giunta del 14-06-2023 che si allega e costituisce parte integrante del presente verbale (Allegato 1). 
     

3.      Pratiche studenti. 
                                                              OMISSIS 
 

4.      Pratiche Erasmus 
                                                              OMISSIS 

 

5. Pratiche tirocini. 
 
                                                                    OMISSIS 
 

6. Pratiche di equipollenza. 
Non ci sono pratiche di equipollenza. 
 

7. Riconoscimento crediti formativi per abilità informatiche, certificazioni; 
 
                                                      OMISSIS 

8. Varie ed eventuali 
 
Non ci sono varie ed eventuali. 
                                
Non essendoci altro da discutere, la riunione si chiude alle ore 12.00 
 
Letto, approvato e sottoscritto seduta stante. 
 
 Il Presidente                                                                                            Il Segretario Verbalizzante   
Prof.ssa Giulia Dell’Aquila                                                                                Prof. Ugo Serani  


